

IVÁNCI



JELEN

Hírek, események, beszámolók Iváncról

Pilinszky János – A tél küszöbén

Mindenszentekre

A tél küszöbén állunk. A természet álomba merül, csak a mindenség végzi továbbra is változatlanul működését, lankadatlan csillagaival figyelmeztetve, hogy a részletek mulandóságán túl mindig a nagy egészre ügyljünk.

A föld élővilága javarészt enged az évszakok „helyi diktátumának”. A növények elvetik leveleiket, mintegy visszahúzódnak a földbe. Az állatok téli álomra szenderülnek vagy a nap útján délre emigrálnak; de válassza bármelyik formát, virágzás helyett a természet csupán arra rendezkedik be, hogy átélje, átvészelje a mostoha időszakot.



Nem így az ember. Ő is benne él ugyan a természet helyi önkényében, pillantását azonban mindig az egészre függeszti – s azon is túlra. Minket a természet elszunnyadása valójában befelé fordít, létünk igazi, tehát szellemi napja, energiaforrása felé. Minket az „általános hervadás” éppenséggel felébreszt; számunkra az ősz nem véletlenül iskolakezdet – egy szellemibb, tehát fokozottabb élet indulását hozza.

Az ember alapvetően több és más, mint a természet. Hű szolgája, kiszolgáltatója, igaz, ugyanakkor azonban ura és cáfolata is. Anélkül hogy elárulná, s anélkül hogy kilépne belőle, az ember lényege szerint tiszta és tökéletes ellentmondásként valósítja meg önmagát már itt a földön is.

Épp nem véletlen hát, hanem törvény, hogy az ember szellemi élete fokozott erőre kap az esztendő téli szürkületében.

És nem véletlen az se, hogy az egyház épp ide, a tél küszöbére, az elmúlás kezdetére helyezte – s egymás mellé – mindenszentek és halottak napját, ünnepét. Tette ezt nyilván ama nagyszerű ellentmondás jegyében, melynek a halál csak látszata, tartalma azonban az élet, s tegyük hozzá, a szó legigazibb, legemberibb, tehát leginkább szellemi értelmében – élet. Halottaink szeretete elsőrendűen az élet iskolája. Igaz, nem az élet mechanikus folyamatainak, amelyeknek a nagy természet engedelmessékedik, hanem annak a másoknak, mely teremtő ellentmondásként épp a tél küszöbén kezd új munkába, fokozott kedvvel és lelkesedéssel.

A külső kép: a hervadásé, a halálé és a menekülése. Egyedül az ember függeszti szemét a mindenség lankadatlanul működő csillagaira, a távoli és nagy egészre, s azon is túlra...

Országos Polgárőr Szövetség elismerései

Az Országos Polgárőr Szövetség az 1956-os forradalom és szabadságharc közelgő évfordulójára emlékezve elismerések átadásával kiegészített ünnepséget tartott. Az ünnepségen felszólalt Dr. Simicskó István volt honvédelmi miniszter, a Honvédelmi Sportszövetség elnöke, országgyűlési képviselő. Beszédében felidézte a magyar történelem forradalmakkal teli időszakait. Elismerően szólt a polgárőrök önkéntesen vállalt munkájáról, amely jelentősen hozzájárul Magyarország közbiztonságának fenntartásán túl a határok védelméhez is. „A polgárőrök minden elismerést megérdemelnek, az önkéntes, közösségi munka, az egyén társadalmi felelősségvállalása az emberek biztonságáért a legnemesebb emberi cselekedetek közé tartozik, az újkori modern hazafiság egyik megjelenési formája. Hálásak vagyunk Magyarország több mint 60 ezer polgárőrének! Köszönjük a munkájukat!”

Dr. Simicskó István, Dr. Túrós András, az OPSZ elnöke és Kovács István rendőr vezérőrnagy, gazdasági országos rendőrfőkapitány-helyettes közösen adta át a Belügyminisztérium és a Polgárőrség díjait.

A Vas Megyei Polgárőr Szövetség polgárőrei közül többen is vehettek át elismerést.

„Vezetőként a Polgárőrség szervezésében, társadalmi elismerésében és a bűnmegelőzés eredményeinek elérésében tanúsított kimagasló tevékenységéért az Országos Polgárőr Szövetség Elnöksége **„Szent László Érem”** kitüntetést adományozott: Bedi Ákosnak a Vas Megyei Polgárőr Szövetség elnökének.”



*Ivánc község lakóinak nevében
szívből gratulálunk
Bedi Ákosnak az elismerésért!*

*További sikerekben eredményes munkát
és jó egészséget kívánunk!*

Forrás: www.opsz.hu
Fotó: Sebestyén Jenő

ASZAKKÖR — Gyöngyfűzés

A Nemzeti Művelődési Intézet honlapja az ASzakkör (aszakkor.hu) - „Tudásunkkal kézenfogva” című weboldal.

Ezen keresztül - Magyarország Kormányának és a Közösségi Élet Újrindításáért Felelős Operatív Törzsnek köszönhetően - a Nemzeti Művelődési Intézet lehetőséget kapott közel 3000 szakkör támogatására.

A „Tudásunkkal kézenfogva a közösségéért” elnevezésű felhívás célja, hogy a világvárvány közösségi életet érintő hátrányos hatásait enyhítse. A felhívás alapján egy-egy öt fős szakkör alapanyagaira és eszközeire lehetett pályázni. Ivánc Község Önkormányzata a gyöngyfűzés szakkör alapanyagaira nyújtotta be igényét, amely hamarosan meg is érkezik.

Addig is várjuk azon lelkes és kitartó ivánciak jelentkezését, akik kedvet éreznek a gyöngyfűzéshez a megadott keretek között. A jelentkező vállalja, hogy a körülbelül 20 alkalmas foglalkozás-sorozaton rendszeresen részt vesz; a megadott lépések alapján, a kapott alapanyagból készíti gyöngy-ékszerét, melyet a foglalkozás-sorozat végéig nem visz haza. De természetesen végül mindenki megkapja, amit készített!

Ízelítő a szakköri foglalkozáshoz:

<https://aszakkor.hu/szakkorok/mestersegek/gyongyfuzes>



2021. október 6. Nemzeti Gyásznap

Ivác Község Önkormányzata és a Szombathelyi Erdészeti ZRt. képviselői közös megemlékezést tartottak a Nemzeti Gyásznapon az Aradi Emlékerdőben az Aradi Vértanúk kivégzésének 172. évfordulóján.



A hagyományt ápolva a Vas Megyei TIT Asztaltársaság tagjai is részt vettek a megemlékezésen. Wiktora Antal a TIT egykori elnöke az eseményhez kapcsolódó gondolataival, majd a tragikus múlt felidézésével tette emlékeztetessé az őszi napot.

Vass József az Ivánci népdalkör férfi tagja hazafias énekkel törte meg az erdő csendjét.

Palágyi Lajos Az aradi vértanúk című versét Gyarmati Flóra szavalta el a szomorú történelmi múltidézés helyszínén.

Végül az Aradi vértanúk emlékoszlopánál a jelenlévő szervezetek képviselői főhajtással tisztelegve elhelyezték koszorúikat: Ivác Önkormányzata, a Szombathelyi Erdészeti ZRt., a Vas Megyei TIT Asztaltársaság és az Ivánci Népdalkör nevében.

Tisztelet a Hősöknek!



Emlékezzünk együtt 1956 hőseire!

Megemlékezés az 1956-os forradalom– és szabadságharcról



„... a múltad nélkül nem lehet jövőd,
Mert a jövőnek értelmet a múltad ad.
És neked is tenned kell valamit azért,
Hogy Magyarok nevezhesd önmagad.”

Ismerős Arcok

Ivác Község Képviselő-testülete 2021. október 23-án, szombaton 18.00 órai kezdettel koszorúzással egybekötött megemlékezést tart az 1956-os Büszkeségpontnál, a Szent Miklós Római Katolikus Templom kertjében.

Mindenkit szeretettel várunk!

Ivác Község Önkormányzata

„Ahol a hősokeket nem felejtik, mindig lesznek újak!”



Oktober 9. Idősek Napja

"HÍD GENERÁCIÓK KÖZÖTT"

„Száguldva vágat, rohan az idő,
Sorra váltják egymást föl a hetek,
Minden nyár gyorsabb, mint az előző,
Az időnek nem mondhat sz „állj meg”-et...”
(Zsoldos Imre)

Ivánc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete nagy örömmel hívta és várta az idei Idősek Napi rendezvényére a település „szépkorú” lakóit. A múlt évben a járványhelyzet miatt nem volt lehetőség az idősek köszöntésére, ezért még nagyobb hangsúlyt kapott az idei ünnepség, hogy érezzék a törődést és a figyelmet.



2021. október 9-én az ivánci közösségi színtérben került megrendezésre a program a kistélepülési önkormányzati rendezvények megvalósítását segítő támogatás keretében, melyet a Magyar Falu Program részeként Magyarország Kormánya hozott létre. Az állami közfeladatot ellátó Nemzeti Művelődési Intézet lebonyolítóként segítette a benyújtott pályázatok feldolgozását. Az idősek köszöntése a támogatott közösségi programok részeként került megrendezésre.

Az idősek helyszínre jutását a falubusszal segítette az önkormányzat.

A kulturális műsor az ivánci óvodások kedves zenés-táncos előadásával vette kezdetét. Mosoly ült ki minden arcra, miközben a legkisebb fellépők bátran helyt álltak a színpadon a nézőkkel teli nagyteremben.



A szívmengető kezdés után Ivánc polgármestere, Gyarmati Tibor köszöntötte a meghívott vendégeket és a további jelenlévőket. Örömet fejezte ki, hogy ilyen szép létszámmal együtt lehetnek a község generációi. Hiszen a rendezvény nem véletlenül kapta a „Híd generációk között” elnevezést. Az ivánci óvodások a szüleikkel, általános és középiskolások, a felkészítőik, az Ivánci Népdalkör és a segítő önkéntesek sokan jelen voltak a 65. életévet betöltött időseken kívül. Ez a generációs híd képezi a társadalom alapját, melyből erőt meríthetünk.

Az 1956-os évben többen is születtek a jelenlévők közül, akik idén először vehettek részt az időseket köszöntő ünnepen. Így több házaspár is volt az ünnepeltek között, melyre beszédében utalást is tett a polgármester úr. Röviden ismertette az önkormányzat és az Ivánci Római Katolikus Egyházközség Ma-



gyar Falu Program keretében megvalósított és még a közeli jövőben várható programjait.

A polgármesteri köszöntő után az ivánci fiatalok lelkesen ragadták magukhoz a mikrofont. Idézetekkel, verssel, „Nagyapóka-Nagyanyóka” - párbeszédével szórakoztatták a nagyszülőket. Befejezésül egy dalt is énekeltek közösen.

A gyerekek produkciója után az Ivánci Népdalkör előadása következett. A dalkör tagjainak nevében Németh Zsuzsanna megemlékezett a nyáron elhunyt Bedi Józsefnéről, aki már nem lehetett az ünnepeltek és az énekkar tagjai között. Erzsi néni a Népdalkör alapító tagja volt, kedvenc dalcsokrával tisztelegtek emlékére. „Dalainkban és szívünkben örökre megőrizzük emlékét” - mondta Zsuzsa.

A népdalcsokor után Linka Sándor által írt költemény, Dal Iváncról című ének is elhangzott, melyet a Falunap óta már többször gyakoroltak és saját előadásmódjukra formáltak.



A színpadon a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes folytatta a programot. Korabeli, népi hagyományörző ruhákban pillanatok alatt elbűvölték a közönséget. Elsőként a Kárpát-medence felvidéki táncaiból mutat-



tak egy összeállítást, a jellegzetes verbunkot - férfi táncot, illetve a lányok játékát - a lassú és a friss csárdást adták elő. Korbacsics Tibor művészeti vezető köszöntötte a jelenlévőket és ismertette a táncokat. Az első táncos blokk utáni szünetben Vass József tenor éneke vívta ki az idősök érdeklődését. Majd a táncegyüttes vasvármegyei táncokkal tért vissza a színpadra. Előadták a legényavató körverbunkot. A legények a mise után, vagy a búcsú elindításakor szok-

ták eltáncolni: ha megfeleltek a táncban a nagylegényeknek, akkor lehettek nagykorúak, és a korábbi félnapszám helyett, egész napszámot kaptak. Bemutatták az ugrós és ügyességi táncokat is, melyekben különböző segédeszközök színesítették az előadást. Kendő, seprű, végül égő gyertya tette még látványosabbá és hangulatosabbá a táncos produkciókat, melyet vastappsal jutalmazott a nagyjérdemű.

Időközben megérkezett a vacsora is: gazdagon kínált tálak érkeztek a vendégek éhségének csillapítására. Desszertként sütemény is került az asztalokra.

A Muzsika TV sztárja, Babai Norbi közismert örökzöld és retro slágerekkel zárta az ünnepséget. Közben szívélyesen beszélgetett is a résztvevőkkel, teljesítette dalos kívánságaikat is.

Hamar leszállt az este, és a vendégek a képviselő-testülettől kapott anyagi támogatás átvétele után kellemes élményekkel gazdagodva, vidáman tértek haza otthonaikba.

A hídépítés jól sikerült, az összefogás és együttműködés által valóban erősödtek a közösség alkotó pillérei.



Capella Savaria Hangverseny

A Magyar Falu Programban kihirdetett nyertes pályázatának jóvoltából szervezte meg az Ivánci Római Katolikus Egyházközség az október 16-17-i hétvége kulturális programjait. Ennek keretében a világhírű vas megyei kamarazenekar, a 40 éves Capella Savaria adott komolyzenei hangversenyt az Ivánci Szent Miklós Római Katolikus Templomban.

Kiss György plébános a Szentírás szavaival köszöntötte a komoly zenei együttest: „Áldott, aki az Úr nevében jött!”



Kalló Zsolt, az együttes művészeti vezetője üdvözölte a résztvevőket, aki elmondta, hogy 30 éve játszott először a zenekarban. Út közben pedig visszaemlékeztek rá, hogy már jártak Iváncon, korábban is koncerteztek már a községben. Ezúttal a 18. századi táncjátékok illetve a verbunkosok közül állítottak össze egy válogatást.

A német zeneszerző, Telemann barokk stílusú művével „A nemzetek” című szvitjével nyitották meg a koncertet, melyben a különböző nemzetek táncait mutatták be korhű hangszereik segítségével. Szintén Telemann szerzeményével folytatták, a fuvolára és hegedűre írt kettős versenyt szólaltatták meg. Végül magyar szerzemények következtek. Rózsavölgyi Márk Társastáncát, illetve a Nagyszombati táncokat adták elő zárásként.

A környező településekről is érkeztek művészpártiak a hangversenyre. A hangulatos templomi koncert után a zenekar tagjai szívélyesen fogadták a jövő zenei nemzedékének az érdeklődő kérdéseit is.

Felejthetetlen este volt, köszönjük!



MEGHÍVÓ SZÍNHÁZI ESTRE

Magda, a Szabó

színházi est 70 percben

A Déryné Program hozzájárulásával a Magda, a Szabó című előadás kerül bemutatásra

2021. november 14-én, vasárnap 17.00 órai kezdettel Ivánc Községi Színterében,

Ivánc, Petőfi S. u. 1. szám alatt, melyre szeretettel hívjuk az érdeklődőket!

Az előadás Szabó Magda író nő életét mutatja be, ahogy az író nő szarkasztikus humorral átszőtt öniróniával vall saját magáról kedvenc állatai nevében...

Rendező: Mészáros Tibor

Szereplők: Mészáros Tibor és Mészáros Sára

Produkciós vezető: Porkoláb Gyöngyi ALLE Management

Déryné
program

Mindszenty Pehm József: Az Édesanya

3 felvonásos színmű

Merkli Ferenc rendezésében

Iváncon, a Vasszécsenyi Plébánia Színjátszó Társulatának előadásában

2021. október 17-én a Vasszécsenyi Plébánia színjátszói bemutatták Iváncon is a **Mindszenty Pehm József** művéből rendezett színdarabot. Mindszenty József a magyar katolikus egyház egyik legnagyobb alakja volt a 20. században. 1944-ben lett veszprémi püspök, 1945-ben nevezték ki Esztergom érsekének, 1946-ban bíborosnak.

Az életrajzi elemekre épülő, „Az Édesanya” című könyvből került megrendezésre az azonos című színdarab, melyet **Merkli Ferenc** plébános rendezett az amatőr színjátszók előadásában.

A kivételesen délután megtartott szentmise után érkeztek meg a hívek az ivánci művelődési házba, ahol az Ivánci Egyházközség kántora, **Rátkai Ferenc** dalra fakasztotta a várakozó közönséget. Mindszenty József tiszteletére írt Örvendj Magyar című dalát közösen énekeltek el.

Örvendj magyar

Örvendj magyar nagy fiadnak
Hitvalló hősnek, főpapodnak
Küzdött a pályán, kitarzott végig
Áldozat füstje felszállt az égig.

Hú volt fiad, ó Nagyasszony.
Legyőzve győzött* földi poklon
Szent magyarok közt imádkozz értünk
Istentől áldott békében éljünk.



A közös ének után a rendező köszöntötte a jelenlévőket és elmesélte a színmű megírásának keletkezési körülményeit. Amikor 2017-ben sajnálatos módon elhunyt az édesanyja, akkor kapta meg **Dóka Ferenc** plébánostól Pehm József könyvének az első, 1916-os kiadását. Ebből az 1000 oldalas műből írta meg az 1 órás előadás forgatókönyvét, mely épp 30. alkalommal került bemutatásra. A társulati tagok cserélődtek a kezdő felállás óta. Ennek oka, hogy három tagjuk a papi hivatást választotta.

A színdarab az édesanya személyének a jelentőségét, a családi szentély dicséretét hangsúlyozza. Láthatjuk, milyen bensőséges kapcsolat alakult ki a bíboros és édesanyja között, aki már gyerekkorától kezdve a keresztény hitvallás szerint nevelte gyermekét. Örömmel fogadta fia döntését, amikor papnövendéknek jelentkezett. Röviden bemutatja a darab József pappá szentelését, a püspöki és a bíborosi kinevezéseit. Ezen örömdetes és dicsőséges jelenetek után a bíboros hányattatással teli élete is a közönség elé tárul. Aktív közéleti tevékenységet folytatott, politizált. **Szent István** eszmeiségét követte, kiállt a magyar nyelvért, az elszakított nemzetért, a vallásszabadságért. Véleményének hangot is adott, ezért üldözték a nyilasok és a kommunisták. Többször letartóztatták, megkínózták, - ezt a színjátszók szinte profi módon jelenítették meg a színpadon. Gumibotokkal és fegyverekkel illusztrálták a vallomásra kényszerítés jeleneteit. A bíborost barátján keresztül sem tudták megtörni. A **Kodály Zoltánt** megjelenítő karakter testhezálló szerepnek bizonyult Rátkai Ferenc számára. De mégis a legmegrendítőbb érzést nem a fizikai bántalmazás, hanem az a lelki fájdalom okozta, hogy a szeretett édesanya temetésén nem vehetett részt személyesen Mindszenty bíboros.

Merkli Ferenc plébános a bemutató végén elmondta kitűzött céljukat, hogy a darabot addig adják elő különböző településeken, míg **Mindszenty Józsefet** boldoggá nem avatják.

* (Mindszenty püspöki jelmondata „Devictus vincit” - legyőzötve győz)

BŰNMEGELŐZÉSI TANÁCSOK A KEGYELETI NAPOKRA

Gépkocsijukkal - lehetőség szerint - kivilágított helyen parkoljanak és győződjenek meg arról, hogy bezárták!

Még rövid időre se hagyják személyes irataikat, bankkártyájukat, lakáskulcsukat, a gépjármű okmányait az autóban!

Fokozottan figyeljenek értékeikre, ha tömegben tartózkodnak!

Okmányait, értékeiket mindig a táskájuk belsejében helyezték el!

Amíg a sírt rendezik, illetve a kúthoz vagy a szeméttárolóhoz mennek, ne hagyják őrizetlenül táskájukat, pénztárcájukat!

Körzeti megbízottak elérhetősége vészhelyzet esetén:

Németh Zoltán r. ftórm. 20 9640 716

Sebők Győző c. r. ftzls. 20 4046 797



ŐSZI VIRÁG ÉS KOSZORÚ VÁSÁR IVÁNCON

2021. október 24-én 14.30 — 15.30-ig

az Italbolt előtt kaphatók:

Árvácskák, rózsatövek, calluna, csarab, ciklámen, őszi évelők,

Díszkáposzta, konténeres örökzöldek, koszorúk

várja kedves Vásárlóit A Polgár kertészet!

Továbbra is várjuk kedves olvasóink hozzászólásait, írásait, javaslatait!

Keressenek bennünket személyesen vagy e-mail-ben:

Gyarmati Tibor: polgarmester@ivanc.hu, tel.: +36/30/797 8173

Horváth Bernadett: programszervezes@ivanc.hu, tel.: +36/30/122 9040



Kiadja: Ivanc Község Önkormányzata

A kiadásért felelős: Gyarmati Tibor

Szerkesztő: Horváth Bernadett